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VERBALE RIUNIONE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

del 

22 dicembre 2021 

L’anno duemilaventuno, il giorno ventidue del mese di dicembre alle ore 15,00 su piattaforma 

meet.google, si riunisce il Consiglio di Amministrazione del Gal Isc Madonie.  

Sono presenti: il Presidente Francesco Paolo Migliazzo, il Vice Presidente Scelfo Croce Salvatore ed i 

Consiglieri: Coscienza Silvia, Farinella Antonio, Macaluso Michele, Mazzarisi Salvatore, Mesi 

Antonino, Murè Claudia e Nicolosi Giovanni. 

Partecipano all’incontro il Rep.le di Piano, Dario Costanzo e il Resp.le Amministrativo e Fin. 

Giuseppe Ficcaglia. 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale, nomina il dott. Ficcaglia segretario della seduta 

e dichiara la riunione validamente costituita ed atta a deliberare sul seguente ordine del giorno: 

1) Comunicazioni del Presidente 

2) Approvazione verbale seduta precedente 

3) P.A..L. Comunità Rurali Resilienti_ Bando sott. 6.2 ambito 2 (2a edizione) – Esame graduatoria 

provvisoria e relative determinazioni 

4) P.A..L. Comunità Rurali Resilienti_ Bando op. 6.4c ambito 2 (seconda edizione) – Esame 

graduatoria definitiva e relative determinazioni 

5) P.A.L. Comunità Rurali Resilienti_Addendum fase di transizione_Illustrazione interventi/azioni e 

relative determinazioni 

6) Posizioni creditorie_Esame proposte e relative determinazioni 

7) Statuto_illustrazione necessità adeguamento e relative determinazioni 

8) Varie ed eventuali 

 

 

Punto 1°. Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente comunica ai consiglieri che 

1) in data 24.11.2021 si è provveduto ad individuare, all’ Autorità Regionale per l'Innovazione 

Tecnologica, l'elenco dei siti (classificati dal Piano BUL come aree bianche), sui quali lo 

scrivente Gal vorrebbe intervenire con la sm 7.3 del PSR SICILIA 2014-2022 - ai sensi del 

regolamento di transizione 2020/2220; 

2) in seguito a ricezione e valutazione della proposta tecnica ed economica inviata da InfoCamere 

si è proceduto ad attivare il pacchetto Telemaco che avrà un costo annuale pari ad euro 

1.110,00 + iva per 2.500 interrogazioni; 

3)  la Copagri Palermo ha comunicato l’impossibilità di erogare, in tempi brevi, il servizio di 

formazione RLS 32H. In ragione di ciò si è verificato, in via informale, la capacità di 

Confesercenti Palermo ad erogare il servizio necessario cui è seguita apposita richiesta di 

proposta tecnica ed economica. Si chiede mandato per attivare accordo di compensazione 

crediti/debiti dopo aver valutato la congruità della stessa proposta. I consiglieri deliberano 

all’unanimità di conferire il mandato richiesto; 

4) Nei giorni antecedenti l’incontro del Cda si è insediato il Consiglio Direttivo della Rete Rurale 

Siciliana cosi composto: Maccarrone Vincenzo (Presidente Gal Etna); Francesco Paolo 

Migliazzo (Presidente Gal Isc Madonie); Michele Sabatino (Amministratore del. Gal Rocca di 

Cerere). 
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All’insediamento è seguita l’elezione del dott. Maccarrone a Presidente della Rete Rurale. 

Il Consiglio Direttivo sarà coadiuvato dai Rdp dei tre Gal in esso presenti. 

Nei giorni successivi è stata convocata apposita assemblea per l’approvazione del 

Regolamento ed una discussione preliminare su ipotesi progettuali a valere sul prossimo bando 

mis. 19.3 Cooperazione; 

5) si è tenuto, il 16.11.2021 con il Dip. Reg.le della Programmazione, un incontro di 

monitoraggio sullo stato di attuazione dei progetti AIMA SNAI presenti nell’ambito del 

P.A.L.; 

6) nell’ambito del piano di rientro stipulato tra Gal Isc Madonie e I.di.Med si terrà, il 23.12.2021 

a Polizzi Generosa, un incontro sulla promozione dei corretti stili di vita alimentare; 

7) sono state completate le procedure di affidamento, a norma del D.lgs 50/2016 ss.mm.ii e art. 1 

comma 2 lett. a legge n. 120 e ss.mm.ii., inerenti rispettivamente la fornitura e installazione 

degli estintori (fornitore: Security Antincendio Pandolfo srl; importo euro 193,25 iva inclusa) e 

del N.A.S. (fornitore: NewMediaWeb srl; importo euro 445,30 iva inclusa); 

8) sono stati effettuati degli interventi di manutenzione sulle attrezzature informatiche (acquisto 

tamburo per stampante; ampliamento memoria Pc fisso); 

 

Omissis 

Si passa alla trattazione del 2° punto all’o.d.g. 

Punto 2. Lettura ed approvazione verbale seduta precedente 

Il Presidente chiede ai consiglieri presenti di esprimersi sul verbale della seduta precedente, 

segnalando eventuali osservazioni. I consiglieri deliberano di approvare il verbale predisposto dal 

Presidente e dal segretario. Si astiene il consigliere Nicolosi G. in quanto assente nell’incontro Cda del 

13.11.2021. 

 

Si passa alla trattazione del 3° punto all’o.d.g. 

Punto 3°. P.A..L. Comunità Rurali Resilienti - Bando sott. 6.2 ambito 2 (2a edizione) – 

Esame graduatoria provvisoria e relative determinazioni 
Il Presidente dà la parola al dott. Costanzo il quale illustra ai consiglieri  

1) le finalità e gli obiettivi del bando sott. 6.2 ambito 2 (seconda edizione);  

2) i contenuti della graduatoria provvisoria e le iniziative imprenditoriali oggetto delle domande di 

sostegno ammissibili. Nel dettaglio:  

 
 

 
3) gli adempimenti successivi  

 

A conclusione propone ai consiglieri l’approvazione della graduatoria.  

Il Presidente chiede ai consiglieri presenti di esprimersi sulla proposta di approvazione dell’elenco 

delle domande di sostegno ammissibili.  

Ascoltato quanto illustrato dai dott. Costanzo i consiglieri, all’unanimità, deliberano  

1. l’approvazione dell’elenco delle domande di sostegno ammissibili;  
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2. di dare mandato, all’Ufficio di Piano, per tutti gli adempimenti necessari e conseguenti ai controlli 

contemplati dalla Circolare 46737 del 29/09/2020 (es. eventuale nuova convocazione della 

Commissione, pubblicazione graduatoria provv. su sito www.madoniegal.it, invio al servizio 3° per 

pubblicazione su sito PSR etc……). 

 

 

Si passa alla trattazione del 4° punto all’o.d.g. 

Punto 4. P.A..L. Comunità Rurali Resilienti - Bando op. 6.4c ambito 2 (seconda edizione) – 

Esame graduatoria definitiva e relative determinazioni  
Il Presidente dà la parola al dott. Costanzo il quale illustra ai consiglieri  

1) le finalità e gli obiettivi del bando op. 6.4c ambito 2 (seconda edizione);  

2) i contenuti dell’elenco delle domande di sostegno non ricevibili e della graduatoria definitiva e le 

iniziative imprenditoriali oggetto delle domande di sostegno ammissibili. Nel dettaglio:  

 
 

 

 
3) gli adempimenti successivi  

 

A conclusione propone ai consiglieri l’approvazione della graduatoria.  

Il Presidente chiede ai consiglieri presenti di esprimersi sulla proposta di approvazione dell’elenco 

delle domande di sostegno non ricevibili e della graduatoria definitiva delle domande di sostegno 

ammissibili. 

Ascoltato quanto illustrato dai dott. Costanzo i consiglieri, all’unanimità, deliberano  

1. l’approvazione dell’elenco delle domande di sostegno non ricevibili e della graduatoria definitiva 

delle domande di sostegno ammissibili;  

2. di dare mandato, all’Ufficio di Piano, per tutti gli adempimenti necessari e conseguenti. 

 

 

Si passa alla trattazione del 5° punto all’o.d.g. 

Punto 5. P.A.L. Comunità Rurali Resilienti_Addendum fase di transizione_Illustrazione 

interventi/azioni e relative determinazioni 

Il Presidente, considerata la complessità della tematica, propone il rinvio della trattazione del 

punto ad un prossimo Cda. La proposta viene approvata all’unanimità dai consiglieri. 
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Si allontana il Consigliere Mesi. 

 

Si passa alla trattazione del 6° punto all’o.d.g. 

Punto 6. Posizioni creditorie_Esame proposte e relative determinazioni 

Omissis 

 

Il Consigliere Mesi rientra.   

 

Si passa alla trattazione del punto 7 all’o.d.g. 

Punto 7. Statuto_illustrazione necessità adeguamento e relative determinazioni 

Il Presidente evidenzia ai consiglieri che la nuova programmazione strutturale territoriale di prossimo 

avvio e delle novità normative rendono necessario procedere a degli adeguamenti dello Statuto. 

In ragione di ciò propone di conferire, vista la significativa conoscenza maturata in merito al 

funzionamento del Gal ed alle sue vicissitudini amministrative e gestionali mediante. apposito incarico 

all’attuale consulente legale P.A.L., Avv. Giuseppe Calabrese, al fine di verificare la necessità di 

adeguamenti dello Statuto e del Regolamento del Gal Isc Madonie in seguito 

 - all’esame dell’evoluzione degli strumenti normativi e programmatori attinenti allo sviluppo 

territoriale; 

- all’esame del quadro normativo e giurisprudenziale; 

- dell’esame dell’evoluzione del quadro normativo e giurisprudenziale attinente i soggetti di 

promozione sociale; 

- dell’esame dei fabbisogni gestionali. 

 

Ascoltato quanto illustrato dal Presidente i consiglieri deliberano all’unanimità di 

- approvare la proposta del Presidente; 

- dare mandato allo stesso per gli adempimenti necessari e conseguenti. 

 

 

Si passa alla trattazione del punto 8 all’o.d.g. 

Punto 8. Varie ed eventuali 

Il Presidente da la parola al dott. Ficcaglia per comunicare degli aggiornamenti inerenti degli aspetti 

amministrativi. Nel dettaglio: 

Il dott. Ficcaglia  

1) illustra le opzioni di copertura assicurativa contenute in una proposta tecnica ed economica Dual 

fatta pervenire dal broker cui è stato conferito incarico per l’affidamento del servizio di polizza di 

responsabilità civile. 

     Ascoltato quanto illustrato dal dott. Ficcaglia i consiglieri deliberano all’unanimità di approvare il 

pacchetto di coperture illustrato e di conferire mandato al Presidente per gli adempimenti necessari 

e conseguenti. 

     Tutta la documentazione è debitamente custodita presso gli uffici del Gal Isc Madonie. 

 

2) comunica ai consiglieri la prossima scadenza dell’affidamento del servizio di pulizia dei locali della 

sede operativa. 

Considerato 

• l’approssimarsi della scadenza dell’affidamento (31.12.2021) e la conseguente necessità di 

procedere all'avvio di una nuova procedura di affidamento e, quindi, di dover disporre della 

necessaria copertura finanziaria e di dover predisporre i relativi atti; 

• che alla luce delle attuali condizioni pandemiche, è indispensabile assicurare la continuità del 

servizio di pulizia della sede operativa del Gal Isc Madonie; 

• lo stato di emergenza Covid-19 e la possibile ulteriore proroga dello stesso al 31.03.2022; 
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• che alla data odierna, visto il permanere della condizione pandemica, non si è nelle condizioni 

di conoscere e determinare la necessità di una eventuale ulteriore proroga dello stato di emergenza 

oltre il 31.03.2022 e/o nuovi provvedimenti di prevenzione e tutela sui luoghi di lavoro; 

• che quanto sopra riportato impedisce di definire, con esattezza, le caratteristiche tecniche del 

servizio e il conseguente valore stimato per i mesi successivi al 31/12/2021; 

• che occorre reperire nuove risorse a copertura del fabbisogno economico necessario al nuovo 

affidamento e si è in attesa del decreto di assegnazione delle risorse aggiuntive relative alla fase di 

transizione; 

• il disposto dell'art. 10 del foglio patti e condizioni e il richiamato art. 106 e sue suddivisioni 

 

Chiede il mandato per una proroga dell’affidamento nelle more sia della definizione degli aspetti 

tecnici e finanziari del servizio necessari per la nuova procedura che dell’avvio e dell’espletamento 

della stessa nuova procedura di affidamento. 

Ascoltato quanto illustrato dal dott. Ficcaglia i consiglieri deliberano di conferire mandato per la 

proroga tecnica e per gli adempimenti necessari e conseguenti per la nuova procedura di affidamento 

in conformità al disposto del d.lgs 50/2016 e ss.m.ii. 

 

Non chiedendo alcun consigliere la parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 16.45. 

 

Del che si è redatto il presente verbale. 

  IL SEGRETARIO                          IL PRESIDENTE                                                                         

             Giuseppe Ficcaglia                  Francesco Paolo Migliazzo 

     


